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Milí Těrličané.
Přicházející doba Adventu a Vánoc 
jsou každoročně výzvou  k novému 
začátku s Bohem, s okolními lidmi  
i se sebou samými. Nově zvolenému  
zastupitelstvu, členům výborů, komisí, 
spolků a sportovních klubů přejeme 
hodně úspěchů v jejich činnosti. Všem 
občanům Těrlicka posíláme touto cestou 
přání všeobecné pohody a spokojenosti  
v nadcházejícím období.

Vaše redakce

Prosba

Vzhledem k narůstajícím 
stížnostem občanů na auta 
parkující na chodníku, prosíme 
občany, kterých se to týká, 
aby k parkování zvolili mís-
ta k tomu určená. Je to aktuál-
ní zejména nyní před zimním 
obdobím, vzhledem k před-
pokládané údržbě. Dochází také  
k nebezpečným situacím  
i omezování účastníků silničního 
provozu.  Děkujeme.

redakce

I přesto, že reálné náklady na systém 
odpadového hospodářství se v  roce 
2013 oproti roku 2012 opět zvýšily, 
nebude obec pro rok 2015 zvyšovat 
poplatek a zůstane na stejné výši 
720,- Kč stejně jako v  roce 2014. 
Letos vyzkoušíme, zda se v  třídění 
odpadu zlepšíme a tím ušetříme 
na poplatku za uložení na skládku 
nebo ne. Vycházíme občanům vstříc 
a přidáváme do různých částí obce 
další kontejnery na tříděný odpad. Do 
bytových domů byly distribuovány 
zdarma tašky na tříděný odpad, 
které ulehčí majitelům bytů třídění 
odpadů. Dále budeme opět provádět 
osvětu ve školách pro děti, aby doma 
rodičům pomáhali s  tříděním. Pokud 
tedy občané v  třídění „zaberou“, tak 
skutečně nebudeme muset v budoucnu 
poplatek markantně zvyšovat. Pokud 
by ale stále pokračoval trend v 
„netřídění“, občané si musí uvědomit, 
že nové zastupitelstvo bude muset na 
situaci reagovat. I přesto, že nyní 
máme poplatek ve výši 720,- Kč, 

skutečné náklady jsou podstatně 
vyšší. V  roce 2015 vybere obec na 
poplatcích za „popelnice“ přibližně 
3,5 miliónu korun. Přesto obec ještě 
téměř 2 milióny doplatí ze svého 
rozpočtu!!! A to je špatně, protože 
tyto peníze mohly být použity 
třeba na nové komunikace nebo 
pro sportovce. Havířov například 
zachoval cenu za popelnice na 
400,-Kč, ale zvedl domovní daň na 
trojnásobek. Stonava šla ještě dále. 
Zvedli domovní daň na pětinásobek 
a popelnice mají zdarma. Pokaždé 
to ale zaplatí občané! Nepřímo nebo 
skrytě přes jiné poplatky. Žádná 
obec nebo město si peníze netiskne. 
Zaplatíme poplatky a nebudeme 
opravovat cesty, podporovat kulturu, 
sportovce, přestaneme investovat 
do autobusových linek. Musíme si 
uvědomit, že máme jeden obecní 
rozpočet a ten musíme rozumně 
přerozdělit. Osobně si myslím, že je 
lepší opravovat cesty, podporovat naše 
sportovce a sportovní kluby, stavět 

nové chodníky, rekonstruovat veřejné 
osvětlení, investovat do škol pro 
naše děti, než „odvážet naše peníze“ 
v  popelářských vozech na skládku. 
Věřím tomu, že příští rok bude 
v  oblasti odpadového hospodářství 
lepší než ten minulý a opět se 
zlepšíme v  třídění. Zatím ale jsme 
v třídění odpadu na 38. místě ze 42 
hodnocených obcí a měst našeho 
regionu!!! V  Těrlicku vytřídíme 
přibližně 18kg recyklovatelného 
odpadu na občana za jeden rok. 
V Třanovicích, se kterými sousedíme, 
vytřídí o 10kg na občana více než my. 
A to by nás mělo vést k zamyšlení, proč 
platíme za „popelnice“ tolik a jinde 
platí méně. A kolik budeme platit 
za popelnice v roce 2016 ovlivníme 
jen my – občané Těrlicka. Nikdo 
jiný! Určitě obec v budoucnu nebude 
dotovat to, co rozhodně dotovat nemá 
a bude muset směřovat peníze tam, 
kam ze zákona má.             	                                                                                	
				          		
	    starosta Bc.Martin Polášek

Obec Těrlicko zve občany na rozsvícení 
vánočního stromu na náměstí v Těrlic-
ku s pěveckým vystoupením a společen-
ským setkáním, které se uskuteční  
29.11.2014 v  18,00 hod. po ukončení 
adventního koncertu,  pořádaného 
evangelickou církví.

Kolik budeme platit za POPELNICE  v roce 2015 a 2016 ? 



INFORMACE O DĚNÍ V OBCI
V říjnu proběhl na obecním úřadě pravi-
delný audit „Přezkoumání hospodaření 
obce Těrlicko“ za první polovinu roku 
2014, který od roku 2011 pro obec prová-
dí zdarma krajský úřad. Po několikaden-
ní kontrole, která zasahovala do všech 
úseků obecního úřadu, byl auditorským 
týmem konstatován závěrečný výrok: 
„Při dílčím přezkoumání hospodaření 
k 31.8.2014 nebyly zjištěny chyby a ne-
dostatky“. Tímto musím opět poděkovat 
všem zaměstnancům obecního úřadu za 
odpovědně prováděnou práci.  Po něko-
likaletém vyjednávání s  Pozemkovým 
fondem se nám podařilo bezúplatně 
získat další pozemky pod obecními ko-
munikacemi na ulici Dvorní v Hradišti. 
Stále pokračujeme v úsilí vypořádat veš-
keré pozemky pod obecními komunika-
cemi. Po dlouhých jednáních a několika 
místních šetřeních jsme dohodli s  kraj-
ským úřadem, že nechá na jaře opravit 

na záchytné hrázi přejezdy „žabochodů“. 
Žabochody jsou špatně doasfaltované  
a jízda přes ně je velmi nepříjemná. Bě-
hem října ještě více intenzivněji probí-
hají práce na stavbě chodníku na Blu-
dovický kopec. Byly nasazeny další čety 
a technika, aby byla stavba dokončena 
v  plánovaném termínu 30. listopadu. 
Jako u každé takové velké stavby se 
objeví skutečnosti, které dopředu neby-
ly známy. V  těrlickém úseku se objevil 
problém s  prasklým hlavním vodovod-
ním řadem na přilehlém pozemku, který 
nám zatápěl stavbu. Naštěstí se relativ-
ně rychle přišlo na příčinu úniku vody  
a stavba se tímto neohrozila. Dne 1. října 
proběhlo poslední 29. zastupitelstvo obce 
ve volebním období 2010-2014. Mezi 
nejdůležitější projednávané body patřilo 
schválení třetí změny územního plánu 
Těrlicko, které umožní další výstavbu 
v Těrlicku a také schválení harmonogra-

mu projednávání rozpočtu obce na rok 
2015. Finanční výbor doporučil k další-
mu projednání návrh rozpočtu 2015. Ten-
to návrh projednala na svém posledním 
80. zasedání rada obce a doporučila ho 
ke schválení na prosincové zastupitelstvo 
obce. Na 30.10.2014 jsem dle zákona  
o obcích svolal ustavující Zastupitelstvo 
obce Těrlicko. Na tomto zastupitelstvu 
bylo nutné, aby noví zastupitelé složili 
slavnostní slib a následně zvolili nové 
vedení obce. Většinově byl podpořen ná-
vrh, aby vedení obce zůstalo v původní 
sestavě, v jaké bylo v minulém volebním 
období. Podrobné výsledky voleb jsou 
popsány dále v  listech. Mohu tedy za 
svoji osobu a radu obce prohlásit, že 
dále budeme dělat maximum pro rozvoj 
Těrlicka a pozitivně propagovat naši 
krásnou obec.                                                                               

                     starosta  Bc. Martin Polášek    

Na fotografii zleva: Kolář Jan, Bc. Skotnica Zdeněk, Sobel Karel, Mgr. Goj Jaroslav, Futerko Miroslav, Ing. Žvak Jaromír,  
Ing. Fójcik Vavřinec, Bc. Polášek Martin, Mašinská Anna, Ing. Nutil Jiří, Mgr. Chalupová Iveta, Židek Břetislav, Mgr. Smugala Barbara,  
JUDr. Bielecká Vanda, Ing. Macura Josef

Zveme Vás tímto na 2. zasedání Zastupitelstva 
 obce Těrlicko,

které se bude konat dne 17.12.2014 v 16 hodin
v Kulturním domě na náměstí.

2.



INFORMACE  OBČANŮM
Dne 1.11.2014 nabyla účinnost novela vyhlášky č. 189/2013 Sb., o ochraně dřevin a povolování jejich kácení.  
Dochází zde hlavně k následující změně:
Povolením ke kácení dřevin, za předpokladu, že tyto nejsou součástí významného krajinného prvku nebo stromořadí se 
podle § 8 odst. 3 zákona nevyžaduje:

a) pro dřeviny o obvodu kmene do 80 cm měřeného ve výšce 130 cm nad zemí,
b) pro zapojené porosty dřevin, pokud celková plocha kácených zapojených porostů dřevin nepřesahuje 40 m2,
c) pro dřeviny pěstované na pozemcích vedených v katastru nemovitostí ve způsobu využití jako plantáž dřevin,
d) pro ovocné dřeviny rostoucí na pozemcích v  zastavěném území evidovaných v  katastru nemovitostí jako druh 
pozemku zahrada, zastavěná plocha a nádvoří nebo ostatní plocha se způsobem využití pozemku zeleň. 

Z toho vyplývá, že ostatní dřeviny, nespecifikované výše, opět podléhají správnímu řízení vedenému u zdejšího 
obecního úřadu.                                                                              
												                  Ing. Michaela Sýkorová
									                 	  Životní prostředí a odpadové hospodářství

Kácení dřevin rostoucí mimo les

S  nastávající topnou sezonou se můžete 
častěji setkávat se situací, kdy si všimnete, 
že z některých komínů vychází tmavý kouř. 
V případě, že je kouř tmavý i po 30 minutách 
od uvedení stacionárního spalovacího zdroje 
do provozu, můžete pořídit fotografie, které 
se dají umístit na webové stránky obce 
Těrlicko www.terlicko.cz do sekce „Kouřící 
domy“. Prohlížet snímky si pak může 
kterýkoliv návštěvník stránek. Jistě není 
mezi námi nikdo, kdo by se chtěl dostat do 
této nepříjemné situace.  			 
Pokud dochází k opakovanému obtěžování 
kouřem, mohou občané podat podnět 
k  prošetření na Magistrát města Havířova. 
Magistrát města je pověřen projednávat 
přestupky podle zákona č. 201/2012 Sb.,  
o ochraně ovzduší. Viníkovi pak hrozí pokuta 
až do výše 50 000 Kč.  Úředníci magistrátu 
mohou i bez vstupu do obydlí kontrolovat 
přípustnou tmavost kouře. Toto měření 
se provádí pomocí tzv. Ringelmannovy 
stupnice (RS). Přípustná tmavost kouře 
je taková, která během 30-ti minutového 
měření nepřekročí v průměru stupeň 2 RS, 
viz obrázek.

Ing. Michaela Sýkorová                                                   
Životní prostředí a odpadové hospodářství

Kouřící komíny
Na Těrlické přehradě můžete v posledních dnech pozorovat zvýšenou 
hladinu vody. Voda dosahuje do míst, kde je po většinu roku sucho 
a v  současné době voda zaplavuje i část pěší stezky podél pobřeží 
přehrady. Zvýšení hladiny je způsobeno opravou pod hlavní hrází, 
ověřováním provedených oprav na přelivu a také hydrologickou situací. 
Voda z přehrady nyní odtéká bezpečnostním přelivem. Běžná hodnota 
výšky hladiny, během roku, je průměrně 275,6 m.n.m. V těchto dnech 
se hladina vody v  nádrži dostala na hodnotu 276,3 m.n.m.  Situace 
na Těrlické přehradě je zcela v  normě, pouze způsobuje zaplavení 
širšího pásu pobřeží okolo nádrže. Do konce listopadu se orientačně 
předpokládá dokončení oprav pod hlavní hrází a snížení výšky hladiny 
vody v přehradě.

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí a odpadové hospodářství

Zvýšená hladina vody v Těrlické přehradě

foto Daniel Ciahotný
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Výbor pro rozvoj obce hledá spolupracovníky 
pro problematiku dopravní obslužnosti obce 
a pro přípravu pamětní síně (muzea) obce 
Těrlicko.

Chceme v tomto období věnovat zvýšenou 
pozornost této problematice a při Výboru 
pro rozvoj obce hodláme ustanovit pracovní 
skupiny DOPRAVA a MUZEUM.

DOPRAVA – uvítáme spolupracovníky z oboru, 
ale také ty kteří pravidelně do práce nebo do 
školy cestuji autobusem případně i vlakem a 
kteří se chtějí podílet na zlepšení návaznosti 
autobusových spojů a na zkavalitnění dopravní 
obslužnosti obce případně i na řešení dopravních 
staveb v obci.

MUZEUM – hledáme občany pamětníky a ty, 
kteří se zajímají o historii obce a záleží jim na 
zachování kulturního dědictví naších předků 
pro příští generace a také pro návštěvníky naší 
obce.

Zájemci hlaste se na emailovou adresu: 
terlickakoalice@email.cz nebo osobně na 
sekretariátu starosty obce Těrlicko.                                         	
			         Vavřinec FÓJCIK	
	          Předseda výboru pro rozvoj obce

Hledáme dopraváky a historiky
Charita Český Těšín přichází s  no-
vým projektem – systémem malých 
grantů na pomoc osobám s handi-
capem nazvaným Grandík. K roz-
dělení mezi potřebné je pro letošek 
připraveno 80 tis. Kč. O finanční 
příspěvek je možné požádat do listo-
padu tohoto roku.Jedná se o systém 
malých grantů z tzv. Fondu pomoci, 
které jsou určeny osobám s fyzic-
kým či mentálním omezením. Cílem 
Charity Český Těšín je, aby jim fi-
nanční prostředky, které takto roz-
dělí, pomohly v překonávání bariér 
v jejich každodenním životě. Pro 
tuto cílovou skupinu v  současnosti 
Charita Český Těšín žádnou službu 
neposkytuje, a tak je chce podpořit 
alespoň prostřednictvím Grandíka. 

Grandík Charity Český Těšín byl 
vyhlášen 3. 9. 2014 a žádosti o fi-
nanční příspěvek je možné zasílat 
do 10. listopadu 2014. O příspěvek 
mohou žádat fyzické osoby české 
státní příslušnosti bez omezení věku  

(u dětí žádá jejich zákonný zástupce) 
žijící v domácím prostředí s trvalým 
bydlištěm na území působnosti Cha-
rity Český Těšín, tedy i Vaší obce. 
Finanční  příspěvek bude poskytnut 
do výše 10 000 Kč, a to výhradně 
jako spolufinancování nákupu mate-
riálu nebo služeb souvisejících bez-
prostředně s cílem tohoto projektu, 
tedy odstraňování bariér v běžném 
životě. 

Finanční příspěvek tak lze využít 
na nákup kompenzačních pomůcek, 
vybavení domácností, zajištění od-
stranění fyzických bariér v bytových 
jednotkách, apod. Finanční příspě-
vek bude poskytnut formou darovací 
smlouvy a bude následně vyúčtován. 
O způsobu podání žádosti a dalších 
informacích se můžete dovědět více 
na webu Charity Český Těšín nebo 
na telefonním čísle 730 816 774.

					   
		        Bc. Jana Dybová

Grandík Charity Český Těšín je připraven k pomoci
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Počet volebních okrsků : 				    4
Počet zapsaných voličů v seznamu: 			   3 644
Počet vydaných obálek: 				    1 652
Počet odevzdaných obálek: 				    1 652	
Volební účast: 						     45,33 %

Zvolení členové Zastupitelstva obce Těrlicko: 

Kandidující strany: 
Starostu obce:     		  Bc.Martina Poláška					   
Místostarostu obce:		  Ing.Josefa Macuru

Další členy rady obce:		  JUDr.Vandu Bieleckou					   
		  Mgr.Ivetu Chalupovou 
		  Annu Mašinskou					     a 
schválili zřízení:

Finančního výbor ve složení: 
Předseda:				    Ing. Jaromír Žvak 
Členové:				    Roman Węglorz
				    Tadeáš Parzyk
				    Václav Novák
				    Marcel Olšar
				    Ing.Eva Bilanová
				    Ing.Tomáš Bielecki
Kontrolního výbor ve složení: 
Předseda:				    Miroslav Futerko
Členové:				    Marcel Olšar
                                     		  František Morawiec
				    Ing. Tomáš Bielecki                                   		     		
				    Stanislav Kroliczek						    
Výboru pro národnostní menšiny ve složení: 						    
Předseda:  				   Mgr. Barbara Smugala				  
Členové: 				    Anna Franková						    
				    Andrzej Štirba						    
				    Josef Malysiak						    
				    Ing. Vavřinec Fójcik					   
Výboru pro rozvoj obce ve složení:							     
Předseda: 			               	 Ing. Vavřinec Fójcik					   
Členové: 		   	                   Ing. arch. Lucie Skulová 					   
				    Ing. Petr Šiřina 						    
				    Ing. Radka Žvaková				      		
				    Daniel Ciahotný						    
				    Karel Juroszek						    
				    Bc. Zdeněk Skotnica						    
				    Mgr. Jaroslav Goj						    
				    Ing. Ivan Šnapka						    
				    Lubomír Huserek						    
				    Pavel Rečka

Osadního výboru Hradiště ve složení:							     
Předseda: 				    Ladislav Kala					   
Členové:				    Václav Novák						    
				    Antoni Mrowiec						    
				    Kateřina Lichtblauová 					   
				    Hana Kubíčková

Osadního výboru Kostelec ve složení: 							     
Předseda: 				    Stanislav Putniorz					   
Členové:		   		  Zbigniew Folwarczny						   
				    Roman Mikula						    
				    Roman Farnik						    
				    Josef Malysiak						    
				    Lenka Brzozová						    
				    Tadeáš Walek

Osadního výboru Horní Těrlicko ve složení: 
Předseda: 				     Ing. Lubomír Žvak
Členové:		   		   Ing. Ladislav Grabovský					   
				     Bc. Zdeněk Skotnica						    
				     Antonín Waszek						    
				     Martin Chvojka						    
				     Martin Turoň						    
				     Silvia Krabcová

Osadního výboru Kostelec ve složení: 							     
Předseda: 				    Stanislav Putniorz					   
Členové:		   		  Zbigniew Folwarczny						   
				    Roman Mikula						    
				    Roman Farnik						    
				    Josef Malysiak						    
				    Lenka Brzozová						    
				    Tadeáš Walek

Osadního výboru Horní Těrlicko ve složení: 
Předseda: 					      Ing. Lubomír Žvak
Členové:		   			    Ing. Ladislav Grabovský
					      Bc. Zdeněk Skotnica
					      Antonín Waszek
					      Martin Chvojka
					      Martin Turoň
					      Silvia Krabcová

Výsledky voleb do zastupitelstva obce Těrlicko

Zastupitelstvo zvolilo:

Fojcik Vavřinec Ing.
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
Tak was tu zaś witum v  tym przed 
wilijowskim czaśie. Nikiere babki uź 
pieczum cukrowe a po całej chałupie 
to wunio po wanilce, orzechach a 
czekuladzie. Dziecka potajnu liźum 
ćiasto a mamie kradum orzechy 
a czekulade. Kiedyśi śie tak moc 
niepykło, bo nebyło tela pienyndzy, 
tuź śie piykło z tego, co było dóma. Na 
ćiasto mónka była, do ni śie przidało 
orzechów, ty dziecka nasbierały po 
leśie, starzykowi śie potajmu wźiyno 
troche rumu a uź śie piykło. Gorszi to 
było s tum czekuladum, bo tej niebyło, 
ale było troche kakaa a to teź było 
dobrze. Wiyćie, moji mili ludkowie, 
ty naszi starki umiały uwarzić i upiyc 

z  niczego. Niewiym, jak to robili, 
ale była biyda, nebyły piniyndźe, ale 
starka miała pokaźde cośi napieczune. 
No a źimioki, ty były furt, no a mlyko 
teź. No a jak tak bydźićie piyc ty 
cukrowe, tak śie pieknie uśmiewajćie, 
bo kdo je dobrze naladzuny, tymu śie 
wrzystko powiedźie a udo. Niechćie 
dzieckum potajmu brać ćiasto, niech 
palce olizujum od czekulady, bo ty 
nasze maluchy, to je ta nejwiynksza 
radość w źyćiu.
Žyczym wum wrzystkim wszystkigo 
dobrego a moźno śie eszcze spotkumy 
a jak ni, to sbogiem…

		  Waszo ciotka Lotka  

Blíží se konec roku a z  tohoto důvodu se 
obracím na všechny společenské organizace, 
spolky, kluby i občany a organizace včetně 
státní správy a firem na území obce o zaslání 
zprávy o své činnosti za rok 2014. Vzhledem 
ke skutečnosti, že organizace i fyzické 
osoby dostávají finanční dotaci od Obecního 
úřadu Těrlicko, je v  jejich zájmu tuto zprávu 
přeposlat kronikářce obce, která zastupuje 
Obecní úřad Těrlicko. Zprávu a přiložená fota 
z akcí očekávám v termínu do 31.1.2015 buď 
na adrese: 
Gojová Dagmar, Hřbitovní 655, Těrlicko nebo 
emailem dagmargojova@seznam.cz nebo 
odevzdáním přímo na Obecním úřadě Těrlicko.

Děkuji Dagmar Gojová

Naše těrlické ženy alias Babinec ve 
spolupráci s  p. Poláškovou se opět 
ukázaly jako dobré organizátorky. V pátek 
31.10.2014 uspořádaly v  Kulturním 
domě Halloweenský večírek, kdy vstup 
byl pouze v  maskách. A skutečně přišli 
všichni v maskách! Nebyl host, který by 
se dostavil jen tak. Nejvíc bylo různých 
zombie, upírů, strašidel, čarodějnic, ale 

nechyběly i masky tradiční jako krásné 
kočičky, Slunce se Slunečníkem, Bílá 
paní s Draculou a nezaměnitelná Marfuša 
z  Mrazíka. V soutěži o nejhezčí masku 
nakonec zvítězily dvě masky a to krásný 
kočičák a gorila, které měly stejný počet 
hlasů. Ještě je třeba vyzdvihnout občana 
Těrlicka, a to pana Jiřího Sznapku, který 
na Aprílové zábavě již zvítězil jako 

„kotilionový král“ a teď jako nejlepší 
maska – černý kočičák. Blahopřejeme. 
Těrlické ženy – Babinec děkují všem 
návštěvníkům večírku za přízeň, věří že 
se všichni dobře bavili a těší se na další 
zábavu, a to na Aprílovou 2015. 			
	                                                                           

			               Redakce

Plotki ciotki Lotki Kronika za rok 2014

Halloweenský večírek
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  V měsíci říjnu, listopadu a prosinci 2014 se dožívají   
  70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 

Baronová Emilie
Bulínová Vilma
Čížek Miroslav

Dudová Štěpánka
Gazdová Anna

Hok Karel
Holajnová Anna

Hrouzková Helena
Chroboček Jan

Chroboczek Andělín
Janovská Marie
Jaša Karel, Ing.
Joneš Vladislav
Kalinová Olga
Kiková Růžena
Knebel Walter

Koběrská Eliška
Krainová Sylvie

Kubiczek Ladislav
Kuncová Anna

Miczová Bronislava
Michejda Oskar

Mitrengová Aloisie
Molendová Danuše
Němčík Bohumil

Němčík Josef
Nogol Hubert

Ociepková Anežka
Ovčaři Jan

Pastrňáková Stanislava
Podvojská Alena
Przybylová Erna

Přikryl Antonín, Mgr.
Rybárová Ludmila

Sakulič Michal
Schnapka Reihold

Slivková Jiřina 
Stalmachová Marie
Szeligová Alžběta
Szkutková Helena
Szonowská Emilie

Vavrečková Alžběta
Valentová Ludmila

Vilímová Emilie
Wiglasz Ladislav

Zajíc Bohumír, Mgr.

 Všem jubilantům  přejeme, aby se ještě dlouho těšili ze          	
 života v kruhu blízkých, měli pevné zdraví, dobrou náladu                   	
 a byli spokojeni. 

Jarmila Stallmachová
matrika, evidence obyvatel

Blahopřání jubilantům Vyhodnocení květinové soutěže
Přihlášky a zasílání fotografií do soutěže skončilo 31.7.2014 a do této 
doby se přihlásilo 8 účastníků. Ti, kteří v soutěži dávali své hlasy na 
facebooku nebo na stránkách obce rozhodli o tom, který dům či zah-
rada z přihlášených, se nejvíc líbí. My jsme všechna místa ještě jed-
nou navštívili a snažili se zhodnotit také celkový dojem.  Ze všech 
přihlášených se nám celkově líbila výzdoba okolí domu manželů 
Koloničných na ulici Ostravské. Hodnotili jsme celkový dojem, kom-
paktnost, barevné ladění a výběr k sobě vhodných rostlin a dalších 
doplňků. Tímto názorem jsme se shodli i s názory hlasujících, protože 
tato výzdoba dostala na FB nejvíce hlasů. Na druhé místo bychom 
umístili dům manželů Ležákových na ulici Kostelní. Pohled na osad-
bu z ulice byl opravdu krásný, svědčí o pečlivosti a také o náročnosti 
celého osazení rostlinami a kameny, ale také o údržbě. Dále v zah-
radě před domem jsme mezi krásnými kameny však postrádali trochu 
více zeleně. I zde jsme byli zajedno s hlasujícími. Třetí místo podle 
počtu hlasů na FB získala kaskáda květů fialového plaménku paní  
Waszkové. Pozoruhodná záplava jemných květů, která se objevu-
je jednou za rok a jen na malou chvíli, je skutečně nádherná. Nám 
by se však jen o maloučko více na třetím místě líbil dům manželů  
Lajczykových, kteří hlasováním na internetu získali 5. místo. Krásná 
a upravená zahrada s vybranou osadbou k sobě ladících rostlin  
a keřů je doplněná nádherným plotem. Celé průčelí domu se zah-
radou s chodníčky zve k příjemnému posezení. Ne každý se do 
soutěže se svými fotografiemi přihlásil, ale při procházkách obcí je 
pokaždé možnost obdivovat spoustu krásných zahrad, upravených 
předzahrádek, mnoho balkónů a oken ozdobených rozkvetlými tru-
hlíky a čistých a upravených okolí domů.                                                                                                                                   

Šárka Galačová
správní řízení a archivnictví

1. místo                                           

2. místo                                           
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SRPD při ZŠ Těrlicko 
si Vás dovoluje pozvat na 

TRADIČNÍ ŠKOLNÍ PLES 
který se koná 

16. ledna 2015 od 19:00 hodin 
v prostorách 

KD Těrlicko 
K poslechu, zpěvu a tanci hrají: 

skupina MUSIC DRINK 
cimbálová muzika  JAGÁR 

Doprovodný program: 

vystoupení mladých gymnastek 

vystoupení Zumba Tomic MŠ Krteček Těrlicko 

zajištěna bohatá tombola, slosovatelná vstupenka 

domácí koláče a zákusky 

občerstvení formou rautu, tradiční bar, slané pochoutky a nealko na stole 

Vstupné 320 Kč (v ceně místenka, jídlo, káva, drobné občerstvení) 

 

Předprodej vstupenek od 1. 12. 2014 ve školní družině ZŠ Těrlicko                             
(u p. Sýkorové) nebo na telefonu 775 05 05 33 (p. Skotnica) 
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KULTURA A ŠKOLSTVÍ

Jablíčkohraní - tak jsme nazvali čtvrtek 
16.10. V tento den děti přišly do školy 
oblečené v barvách podzimu. Přinesly 
si jablíčka a další předměty připomína-
jící tohle oblíbené podzimní ovoce.  
O jablíčku jsme si vykládali, četli a 
zpívali písničky, ve výtvarné výchově 

jsme tvořili ubrousek s 
barevnými otisky jablíč-
ka.A to nebylo všech-
no. Naučili jsme se, že 
jablko je nejen chutné 
ovoce, ale také symbol 
přátelství, vztahů a ob-
darovávání. Výsledkem 
byl Strom přátelství, na 
který každý žák zavěsil 
vlastnoručně vyrobené 
papírové jablíčko. Do ja-

blíčka děti vepsaly přání nesená v duchu 
budování vzájemných vztahů. Odpoledne 
se pak školou nesla sladká vůně. To děti 
ve skupinkách válely těsta, strouhaly ja-
blíčka, zdobily jablečné koláče nebo pek-
ly záviny. O tom, že se jim povedly, svědčí 
fakt, že se po všech jen zaprášilo. V pátek 

24. 10. ožilo pole nedaleko hasičské 
zbrojnice. Sešly se zde děti s rodiči. Už 
od rána se těšily na drakiádu. Ani chladné  
a mrazivé počasí je neodradilo od toho, 
aby zkusily, jak vysoko bude lítat zrov-
na ten jejich drak. Vítr byl příznivý,  
a tak bylo nebe plné barevných dráčků.  
V hasičské zbrojnici na všechny pak 
čekal teplý čaj a občerstvení v podobě 
zákusků, závinů a koláčky, které na-
pekly šikovné maminky, za to jim patří 
velké dík. Všechny děti dostaly sladkou  
odměnu. Děkujeme místním hasičům, 
kteří nám pomáhají při organizaci něk-
terých akcí školy a umožňují nám využít 
prostory Hasičské zbrojnice v Hradišti.

	     Kolektiv ZŠ Těrlicko,Hradiště 

Podzimní hrátky ve škole v Hradišti

Námět vychází z tradičních zvyků sou-
visejících s podzimním obdobím - 
pouštěním draků, pečením brambor.  
V určený den, 14. října 2014, rodiče přines-
li do mateřské školy upečené moučníky z 
brambor a podzimní slavnost mohla začít. 
Děti v úvodu předvedly krátké vystoupení 
pro rodiče a své starší sourozence. Poté 
jsme společně vykrajovali z brambor 
různé tvary a dali na plech zapéct do trou-
by. Abychom využili volný čas, zasoutěžili 
jsme si. Soutěžilo se ve dvou družstvech  
„O nejveselejšího draka“. Děti kreslily 
pastelkami, rodiče vyráběli z PET víček  
drakovi ocas. Oba draci byli  
originální, proto jsme se odměni-
li potleskem a společným focením. 
Pak jsme se vypravili na hřiště u ško-
ly, kde si děti vyzkoušely své draky  
a zasloužily si sladkou medaili. Nyní již 
byl čas na ochutnávku upečených bram-
bor a jiných dobrot našich maminek.  
S plným bříškem a v pohodové atmosféře 
jsme se rozloučili.
Děkujeme našim rodičům i dětem za 
účast a pomoc při zajištění občerst-
vení a těšíme se na další společnou akci,  
tentokrát to bude „andělská maturita“.

Svatava Jurczygová a Irena Pospěchová
Učitelky MŠ Hradiště

Voláme na hory,  
že pečem brambory
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Pozvánka

Výlet na bájnou horu Godulu
V úterý 9. září 2014 si vyjely děti z Mateřské 
školy "U KRTEČKA, MYŠKY A ZAJÍČ-
KA" na celodenní turistický a zároveň 
poznávací výlet do nedalekých Beskyd. 
Výletu se účastnily pouze starší děti, pro-
tože ty menší nebo „nové“ si teprve pomalu 
zvykaly na prostředí, kamarády i režim MŠ 
a túra by pro ně byla ještě příliš náročná. 
Autobusem děti dojely do Komorní Lhotky, 
odkud šly pěšky asi 4 km lesem. Cestou se pozorně rozhlížely a hledaly nejen 
bájného zbojníka Ondráše a poklad, který prý ukryl pod vysokým bukem, 

ale také pozorovaly okolní přírodu, procvičovaly již získané poznatky - určovaly názvy stromů, keřů  
a jejich plodů, ochutnávaly lesní ovoce, sledovaly stopy zvířat a snažily se určit, komu patřily a kdo 
tedy může v okolním lese žít. Děti získaly nové poznatky o Beskydech, zbojníkovi Ondrášovi i celé 
bájné Stezce pokladů Godula. Zazpívaly si píseň "Beskyde, Beskyde", přičemž pozorovaly okolní 
kopce a hory. Cestou na odpočívadle si malí turisté na kmenech stromů snědli připravené svačiny, 
zahráli si různé hry, splnili připravené úkoly, ale hlavně nabrali sílu a energii na další cestu. Na vrcholu 
si děti daly oběd, chvíli si odpočinuly, využily průlezek a zahrály si hry. Počasí nám přálo, jen chvíli 
kolem oběda sprchlo. Nálada byla výborná, a přestože děti zbojníka ani nezahlédly, vrátily se nadšené 
a spokojené, neboť zdolaly stejnou stezku, po které chodíval i bájný zbojník Ondráš.
Poděkování patří kuchařkám za připravené jídlo a Obecnímu úřadu v Těrlicku za zaplacení autobusu. 
Děkujeme také majiteli Hotelu Fridrich, panu Hanzelovi, za finanční sponzorský dar.

Kolektiv pedagogů

12.
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W październiku wyjechaliśmy na wycieczkę 
edukacyjną do Bielska – Białej, by zwiedzić 
Studio Filmów Rysunkowych. Pani  bardzo 
ciekawie opowiadała nam o tym, jak powstali 
nasi bohaterowie bajek Bolek i Lolek, Reksio 
czy Gąska Balbinka.Zaprezentowano nam  
produkcję filmu animowanego w miejscu,  
w którym te filmy naprawdę powstają. Dzięki 
pobytowi w Studiu poznaliśmy  kolejne etapy 
tworzenia filmu animowanego i poszerzyli 
swoją wiedzę na temat takich pojęć jak sce-
nariusz filmowy, scenopis, animacja, fazowan-
ie, filmowanie, efekty specjalne i dźwiękowe 
oraz  dowiedzieliśmy się, na czym polega 
skład komputerowy.Wizyta skończyła się po-
kazem filmów z produkcji Studia. W drodze 
powrotnej  zwiedziliśmy Zamek w Pszczynie 
oraz jego zbrojownię. Podziękowania na-
leżą się Stowarzyszeniu „Wspólnota Polska“ 
w Warszawie za wsparcie finansowe wyjadu 
edukacyjnego naszych uczniów. Barbara Smugala

Dyrekcja Gimnazjum z polskim języki-
em nauczania im. Juliusza Słowackiego 
ogłosiła na początku września konkurs na 
najlepszą ilustrację dowolnego utworu Ju-
liusza Słowackiego w trzech kategoriach: 
1.kategoria 4-6lat, 2.kategoria 7-14 lat, 
3.kategoria 15-20 lat. Nasza szkoła wzięła 
udział w tym dosyć trudnym konkursie. 

Kto zna utwory wielkiego mistrza Ju-
liusza Słowackiego, na pewno ze mną się 
zgodzi. Jednak, dla chcącego nic trudne-
go. Nasze dzieci w świetlicy przygotowały 
kilka prac, a pani Danuta Fójcik odesłała 
prace pod adres Gimnazjum. Czekaliśmy  
z niecierpliwością...i oto duża niespod-
zianka. Na uroczystą galę i wręczenie 

nagród do teatru czeskocieszyńskie-
go zaproszono dwie nasze uczennice 
klasy pierwszej: Agatkę Wdówkę i Alicję 
Włosok. Dziewczyny odniosły niesa-
mowity sukces. Agatka Wdówka otrzy-
mała drugą nagrodę, zaś Ala Włosok 
wyróżnienie w tej kategorii. Dziewczyny, 
GRATULUJEMY!!       Barbara Smugala

Zwiedziliśmy Studio Filmów Rysunkowych

Duży sukces naszej szkoły

                                   Agata Wdówka                                                                                       Alicja Włosok                               
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SPORT
Sportovec roku 2014

Sportovní komise rady obce Těrlicko vyhlašuje anketu Sportovec roku 2014. Anketa bude probíhat formou internetového  
hlasování na stránkách obce www.terlicko.cz , nebo na Facebooku: www.facebook.com/terlicko . Občané kteří nemají přístup  
k internetu mají možnost hlasovat přímo na obecním úřadě na podatelně. Hlasování se mohou zúčastnit pouze občané, kteří mají 
trvalé bydliště v Těrlicku.   Občané mohou nominovat pouze sportovce s trvalým bydlištěm v Těrlicku. Hlasování bude probíhat od 
24. 11. 2014 do 20. 1. 2015. Slavnostní vyhlášení se uskuteční na obecním plese dne 23.1.2015. Všechny hlasy budou slosovatelné 
a výherci oceněni při slavnostním vyhlášení. 

pro hlasování  
chytrým telefonem

Naše biatlonová sezóna tradičně končí 
v Těrlicku na střelnici v říjnu posledním 
závodem na počest zesnulého trenéra 
Pana Mgr. Bohumila Zezuly. Je to taky 
závod, kde si mohou vyzkoušet svoje  
dovednosti, kondici a závodnickou at-
mosféru noví biatlonisté.Letos to byli za 
naše barvy staronový Alojz Glac, který 
vyhrál kategorii mužů „C“ a Josef Jacko, 
který skončil ve stejné kategorii třetí. 
Na „bedně“ se umístili i naši mladší 

závodníci: Rosťa Kolek druhý, Klárka  
Wdowková , Tomáš Ďulík a Marie 
Juchelková ve svých kategoriích třetí. Le-
tos se v celorepublikovém řebříčku ne-
jlépe umístili Lenka Feberová na 9. místě 
v kategorii žen „A“ a Petr Kolek na 14. 
místě v kategorii juniorů. Celkem nám 
bodovalo během sezóny 12 závodníků 
a Těrlicko skončilo jako družstvo na 24. 
místě ze 48 klubů. Příští rok již tradičně 
plánujeme na střelnici v Těrlicku oblast-

ní závod v květnu, potom soustředění 
v srpnu, na který navazuje krajský přebor 
a končíme v říjnu 7. ročníkem Memoriá-
lu pana Zezuly. Rodičové a příznivci bi-
atlonu přijďte povzbudit naše/ vaše děti. 
Rádi také uvítáme nové závodníky ve 
věku od 8 do10 let ve školní tělocvičně 
každý čtvrtek od 16-17 hod. Rád bych 
touto cestou moc poděkoval všem spon-
zorů, kteří i letos podpořili klub biatlonu.

                      MUDr. Ján Majer

Poslední letošní biatlon v Těrlicku - Zezulův memoriál

16.



pro hlasování  
chytrým telefonem

Po úspěšné loňské sezóně, kdy všechny 
mládežnické kategorie FK Těrlicko ovlád-
ly své okresní soutěže naprosto suverén-
ně, byl před námi nelehký úkol navázat 
na tyto úspěchy a pokusit se posunout 
fotbalové dovednosti našich hráčů zase 
o krok dále. Díky dosaženým výsledkům 
jsme mohli postoupit z okresní soutěže 
žáků do soutěže krajské a  reprezentovat 
naši obec v krajském měřítku. Před kluky 
stál nelehký úkol a to zejména v kate-
gorii starších žáků, kdy se poprvé v jejich 
kariéře museli postavit na velké hřiště, 
neboť jako mladší žáci hráli na menší 
branky a na půlce v počtu 7+1. Nejen ten 
přechod, ale i situace, kdy většina soupeřů 
je o rok i více starší znamenala z počátku 
problémy se na nové prostředí přizpůso-
bit, postupně se však kluci začínali adap-
tovat a výsledkem byla i zlepšená hra a 
konečné 10. místo po podzimní části. 
Věříme, že po zimní přípravě, kdy plánu-
jeme opět 5-denní soustředění a řadu 
přípravných zápasů a turnajů bude vidět 
na jaře další posun k lepšímu. V kategorii 
mladších žáků už kluci zkušenosti měli 
a s přechodem do krajské soutěže se vy-
rovnali náramně. Po podzimní části jsou 
na 1.místě se ziskem 30 bodů!
V kategorii přípravek se krajské soutěže 
nehrají, a proto v rámci okresních soutěží 
se naši borci potkávají s regionálními 
lídry jako MFK Karviná, Slavia Orlová či 
MFK Havířov. Po poctivé práci v trénin-
ku a trpělivé přípravě našich kluků jsme  
schopni tyto velkokluby porážet. Výsled-
kem je 2. místo v soutěži mladší přípravky 

za 115 vstřelených branek a to bez porážky 
a 1. místo v soutěži starší přípravky za 161 
vstřelených branek (nehraje se na body).
Je hezké vidět, že za úspěšnou prací se 
dostavují i výsledky, které sice v těch-
to kategoriích nehrají příliš roli, ale  
přispívají ke zviditelnění klubu a obce a 
navíc přilákají další děti ke sportu, což 
v dnešní přetechnizované době je vel-
mi pozitivní. My v klubu to vidíme ze-
jména v kategorii našich nejmenších-v 
předpřípravce, kde v současné době se 
připravuje okolo 30 dětí ve věku 5-7 
let. Obě naše družstva přípravek se 
zúčastnila  velice kvalitně obsazených  
mezinárodních turnajů mimo náš region. 
V silné ligové konkurenci kluci obstá-
li a získali dvakrát  3. místo. Dosažené 
výsledky nám o tomto víkendu přinesly 
opravdovou radost a fotbalovou lahůd-
ku. Neboť jako jeden z nejúspěšnějších 
mládežnických týmů v regionu si nás 
pozval Baník Ostrava. V sobotu 1.11. 
si tak kluci z mladší přípravky mohli  
v poločase ligového zápasu na stadionu  
Na Bazalech zahrát před diváky na 
tribunách proti Baníku modelový zápas  
a pro řadu z nich to byl zážitek na celý život. 

Výsledek 2:2 v tomto případě nebyl vůbec 
důležitý a slzičky štěstí na očích nejednoho  
z přítomných rodičů to jen dokazovaly. 
Nesmíme zapomenout na kategorii 
mužů. Před posledními 2 koly podzimní 
části hodnotí výsledky předseda klubu 
Miroslav Futerko takto:
“Na kvalitní výsledky naší mládeže se 
snaží navázat jejich kolegové z družstva 
mužů. Po loňské sezóně, kde se umísti-
li na druhém místě a o postup přišli jen  
o jediný bod, jsme  nastupovali do okresního 
přeboru s cílem se porvat o postup.  
V soutěži, kde je 17 účastníků, nám 
patří zatím 7. místo. Družstvo doplněné  
o dorostence se snaží poctivě pracovat 
a cílem jarní části sezony je umístit se  
v horních patrech tabulky a zachovat si 
naději postupu.“ Na závěr bychom chtě-
li poděkovat obci, sponzorům, rodičům, 
fanouškům a všem ostatním, kteří nás 
podporovali a povzbuzovali v naší prá-
ci. Budeme se i nadále snažit vzorně  
reprezentovat obec a přinášet radost jak 
dětem na hřišti, tak divákům v hledišti.
Proto “Sportu zdar a fotbalu zvláště!”

Těšíme se na vás na hřišti FK Těrlicko.
Kolektiv trenérů FKT

Fotbalový podzim se Těrličanům vydařil
17.



Mladí hasiči vyšli opět do boje. Dne 18. října 2014 jsme 
se zúčastnili branného závodu v Bohumíně-Kopy-
tově. Soutěžili mladší i starší hasiči. Byla to naše první 
větší soutěž. Organizace byla bezpochybně vynikající. 
Počasí také vyšlo. Soutěžilo se v mnoha disciplínách 
(střelba ze vzduchovky, uzlová štafeta, topografie  
a jiné). Pro naše hasiče to byla velice dobrá zkušenost, 
i když nevyhráli. Těšíme se na další závod. 

Michaela Kubienová

Branný závod v Kopytově 2014

V sobotu 8.11.2014 proběhlo na horské chatě Poma v Malenovicích 
slavnostní vyhlášení  Těrlického poháru.Ceny vítězům jednotlivých 
kategorií předal starosta Martin Polášek Těrlický pohár se skládal z 
9 závodů pionýrů, které se uskutečnily v naší i okolních obcích. Le-
tos se jely čtyři kategorie a to original, speciál, open a ženy. V nad-
cházející sezóně se také zvažuje o vytvoření nové kategorie “docent”, 
které se budou moct zúčastnit pouze jezdci, kteří  váží více než sto 
kilo.                        							     
			                                                     Ing. Jiří Nutil

Těrlický pohár 2014 ve FICHTLCUPU
V září Markéta Janošová vyhrála další mezinárodní 
soutěž v lezení na obtížnost, když po tuhém boji po-
razila doslova největší soupeřky z Maďarska i České 
republiky. Později využila příznivých podmínek  
k lezení sportovních cest na skalách v Polské Juře.

Marcel Janoš

Grand Prix Prague Alpenverein

zleva: Patrik Čajka-Třanovice, Tomáš Neckář-Ostrava, Přemysl Toman-Pstruží, 
Dominik Menšík-Baška, Vojtěch Sekanina-Frýdek Místek

zprava: Postl Hans-Ostrava, Radek Babica-Frýdek Místek,  
Jiří Nutil-Těrlicko, 

kategorie ORIGINAL

kategorie OPEN
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Minulou středu jsem vyrazil na hory, 
bylo nádherné podzimní počasí. 
Šel jsem si takovou příjemnou lesní 
cestou a najednou vidím něco, co  
upoutává moji pozornost, a ten obraz 
je pro mě natolik silný, že sahám 

po svém mobilním telefonu: „To si 
musím vyfotit.“. 
Na jedné straně vidím velký pramen a 
hned kousek vedle, krásně vystavená, 
kameny obložená studánka, ale zcela 
vyschlá. Při bližším zkoumání zjišťu-

ji, že každých 5 sekund z ní skápne na 
zem jedna kapka. 
A to mě vedlo k určitému přemyšlení: 
„ Jak vypadá ten můj život? Na čem 
jej stavím?“ S velkou námahou budu-
ji krásně obloženou studánku, z níž 
voda pouze kape, a opodál tryská 
obrovský živý pramen. 
V době adventu si připomínáme 
příchod Krista na tento svět. Víte, 
Ježíš Kristus je pro mě osobně hrdi-
nou. On sám říká: „Jestliže kdo žízní, 
ať přijde ke mně a pije!“ A já jsem 
to zkusil, napil jsem se a žízeň byla 
pryč. Ježíš je pro mě hrdinou i z toho 
důvodu, že se nikomu nevnucuje, ale 
nabízí se: „Jestliže kdo žízní, ať při-
jde.“ Jestliže toužíš po skutečném 
naplnění, cítíš se možná navenek jako 
hezká, ale přitom vyschlá studánka, 
tak Ježíš je celou dobu tady. On je ten 
pramen, připravený tě naplnit a nejen 
to, dokonce způsobí, že z tvého nitra 
může ten pramen tryskat k dalším.

Lukáš Sztefek (SCEAV Těrlicko)

Adventní zamyšlení – moje podzimní procházka
SCEAV
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30.11.2014  - 	 1. adventní neděle (9:00) - kázání české
7.12.2014    - 	 2. adventní neděle (9:00) - kázání polské
14.12. 2014 - 	 3.adventní neděle (9:00) - kázání české
21.12. 2014 - 	 4. adventní neděle (9:00) - kázaní polské
24.12. 2014 - 	 Štedrovečerní slavnostní bohoslužba (hudba, drama, projekce) 	
		  (21:00) - kázání české
25. 12. 2014 - 	 1. svátek vánoční (9:00) - kázání české
28. 12. 2014 - 	 1. neděle po Vánocích (9:00) - kázání české
31. 12. 2014 - 	 Silvestr - podvečer životních příběhů (16:00)



24.12.2014 	 Vigilie Narození Páně			   Těrlicko	 15.00		  česky
							       Kostelec	 21.00		  česky
25.12.2014	 Slavnost Narození Páně		  Kostelec	   8.30		  polsky
							       Těrlicko	 10.15		  česky
26.12.2014 	 Svátek sv. Štěpána			   Kostelec	   8.30		  česky
28.12.2014 	 Svátek Svaté Rodiny			   Kostelec	   8.30		  polsky
							       Těrlicko	 10.15 		  česky
31.12.2014	 Sv. Silvestra, poslední den roku	 Kostelec	 16.00		  polsky
1.1.2015	 Slavnost Matky Boží Panny Marie	 Kostelec	 16.00		  česky

Pořad bohoslužeb v době Vánoc 2014

Římskokatolická farnost Těrlicko

 V této svaté noci nepotřebujeme 
mnoho slov, neboť  tato noc k nám 
svými světly, znameními a tóny mlu-
ví hlasitěji a působivěji, než by to 
dokázala slova. Dotýká se tím vším 
dokonce i srdcí lidí, kteří už nejsou 
schopni věřit v tajemství Betléma a 
vzbuzuje v nich naději, která ovšem 
zůstává beze jména. Nemůžeme slavit 
Vánoce, aniž bychom nemysleli na ty, 
pro něž dnes žádné světlo neexistuje. 
Nemůžeme a nesmíme slavit Vánoce, 
aniž bychom nemysleli na ty, kteří 
v této hodině hladovějí a mrznou, 
kteří jsou pronásledováni, trpí a jsou 

nemocní, kteří pochybují a zoufají 
si nad smyslem svého života, kteří 
kvůli své víře strádají ve věznicích. 
Obracejí se na nás a nám je uloženo 
předávat světlo dál. Všimněme si, co 
říká Písmo: že si pastýři do Betléma 
pospíšili. V tomto spěchu zaznívá na-
léhavost, v níž se odhaluje prvořadý 
význam události, která si žádá celého 
člověka teď, tady a neprodleně. To co 
se zde děje, převrací obvyklé pořádky. 
V životě orientálních pastýřů jinak 
spěch neexistuje. Pro ně platí přísloví: 
„Bůh nám dal čas, o spěchu neřekl 
nic“. Ale kam přichází PÁN, tam člově-

ka volá. Spěch pak vzniká jaksi sám od 
sebe, obdobně jako u Marie, která se 
po zvěstování rovněž spěšně vydala na 
cestu. Tato naléhavost příchodu Boha 
na svět se týká také nás. Blízkost Pána 
není něco, co můžeme přesunout na 
jindy. On  od nás nyní s celou na-
léhavostí požaduje to, co je skutečně 
důležité. Požaduje od nás, abychom 
jeho světlo nesli dál. A my to můžeme 
udělat. Uděláme to tehdy, když svoje 
modlitby rozšíříme přes vlastní malý 
obzor na celý svět. Neboť modlitba je 
skutečnost a síla, která je v duchovním 
hospodaření světa velice významná.
Kéž se nás dotkne posvátný spěch 
těchto slov. Neboť právě tento spěch 
nám dává pokoj. Když Bůh kvůli nám 
spěchá, je to, co nás tísní, co nám dělá 
starosti a zneklidňuje nás, druhořadé.  
Už nám to nevadí. Boží spěch je pravý 
pokoj a pravá svoboda člověka.
„Dnes se nám narodil Spasitel, Kris-
tus Pán“  ! Prosme ho, aby se to na nás 
a kolem nás uskutečnilo. A otevřeme 
se, abychom byli opravdovými svědky 
Ježíšova narození. Kéž jeho světlo i my 
neseme všem lidem dobré vůle.
Z vánoční homilie kardinála 
Ratzingera

Požehnané Vánoce a šťastný Nový rok 
přeje otec Jiří Sedláček
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Uzávěrka pro č.1/2015 je 20.12.2014


